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TARDE

DE INHANGAPI/PA

INSTRUCOES ESPECIAIS

Vocé estd recebendo o seu Caderno de Questdes,
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de
miltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questdes antes de iniciar a resolugéo,
assim como o numero de paginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repeticdo ou auséncia de quest&o ou pagina.
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Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questdes
e no rodapé das péginas internas, o nivel e o cargo a
que este Caderno de Questdes se refere. Caso vocé
tenha recebido um Caderno de Questdes que nio
corresponda ao mesmo nivel e cargo descritos no seu
Cartdo Resposta, comunique imediatamente ao
Fiscal de Sala e exijao Cadero de Questdes correto.

As respostas das questdes objetivas de multipla
escolha do Caderno de Questdes deverdo ser
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Para cada questdo da Prova Objetiva de Multipla
Escolha existirdo 04 (quatro) alternativas de
resposta (A, B, C e D), das quais apenas uma sera
correta, de acordo com o comando da questdo. A
marcagdo de mais de uma no Cartdo Resposta
anula, automaticamente, aresposta da questao.
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O tempo maximo disponivel para realizagdo da
prova & de 3h30 (irés horas e frinta minutos), ja
incluido o tempo destinado a identificagéo e ao
preenchimento do Cartdo Resposta.
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Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio
da prova, o candidato podera entregar o seu
Caderno de Questdes e o seu Cartdo Resposta, e
retirar-se da sala de prova.

Os 3 (trés) Gltimos candidatos s6 poderdo sair da
sala de prova juntos.

. PREFEITURA MUNICIPAL s

transcritas para o Cartdo Resposta com caneta 07
esferogréfica de tinta azul ou preta fabricada em

material transparente.

/N\ATENCAO

Escreva no espaco apropriado do Cartdo Resposta, com

a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Charles Chaplin:

“Apersisténcia é o caminho do éxito”

A transcricdo da “frase mestra” é obrigatéria e servira para identificar o
Cartao Resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame Pericial

Grafotécnico, quando for o caso. Afalta da transcricao podera ocasionar a
eliminagdo do candidato no presente concurso publico.

Sera permitido ao candidato copiar o gabarito da
prova e levar consigo o Caderno de Questdes

desde que nos Ultimos 30 (trinta) minutos antes do
término da prova.

PREFEITURA MUNICIPAL

DE INHANGAPI/PA
CONCURSO PUBLICO N 01/2022
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" Leia otexto e responda o que se pede no comando das !
questoes

E a vida continua

Chegou a hora de enfrentar os preconceitos com a
velhice.

40. Fui tomando consciéncia e ndo foi uma coisa rapida. Eu

achava o6timo ter direito a filas prioritarias. Vaga garantida em |
shopping. E mais uma série de vantagens que chegam com a |
idade. Tudo isso eu achava legal, porque também nZo acreditava |
ter a aparéncia dos prioritarios. Até que um dia vi afila do aviZo. E |
la estavam os idosos. Iguais a mim. Descobri para o mundo, eu
tinha me transformado em um senhor de idade. Os mais velhos | 4

A altematlva em que o excerto repassa uma ideia de proporcio-

- S 1 ! nalidade é:
velho”, é como pertencesse a uma categoria menor na

sociedade. E a dimens&o da velhice muda com a idade de quem |

sdo discriminados, e a gente nem percebe imediatamente o
tamanho do preconceito. Mas quando se fala que alguém é

olha. Lembro-me de que, aos 20 anos, uma amiga namorava um

juventude. Empregos privilegiam os mais novos. Juventude é

aposentam obrigatoriamente quem tem 60 ou pouco mais.

Quanto mais envelhece, mais a pessoa fica descartavel, embora |

talvez seja seu momento mais pleno de experiéncia levo em |
' B)travesséo.

. C)reticéncias.
D) virgula.

consideracao e criatividade. Agora, na pandemia da Covid-19,
houve quem perguntasse se valia a pena manter nos aparelhos
os mais velhos. O preconceito da idade ja recebeu até nomes: |
ageismo e etarismo entre outros.

Nem levo em consuderaq:éo piadas com minha idade. A |

gente ndo envelhece. Mas se recria.
A rotina da vida se transforma. Outro dia li na internet |

coisa...

minimo; caminhadas... Dizem que para manter o cérebro ativo é

bom aprender linguas. Outro dia estava procurando aulas de |

aramaico!

A paisagem em torno da gente vai sumindo. Perdem-se |
pessoas, de algumas nio se ouve mais falar e um dia vem a |
noticia: "Vocé soube do fulano?". O preconceito néo é s6 dos |
- C) que namorar esta empregado de modo coloquial.
- D) que os verbos apresentam regéncias diferentes.
Muitos se atiram em procedimentos estéticos como se

mais jovens. Os proprios idosos se discriminam. Dificil ver o
dono de uma empresa contratar alguém de sua propria idade.

envelhecer n&o fosse parte de um processo da vida. Eu, vocs,
todos nés estamos envelhecendo neste momento.

As pessoas continuam la com sua genialidade. Seu
fascinio. Portanto, se me insinuam “vocé ndo tem mais idade |
para isso”, s6 sorrio. Nem levo em consideracéo piadas com
minha idade. N&o vou enfrentar essa discriminagao. A gente n&o
envelhece. Mas se recria. Avida é linda, e continua.
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Precisa-se justamente do remédio em que ninguém |
pensou. Tenho minhas obrigagdes: 3 litros de dgua por dia, no | ~
- Sobre a regéncia verbal no periodo: "Lembro-me de que aos 20,

‘Em relagao ao texto, assinale a opgao incorreta:

- A) O tema do texto € o etarismo ou egeismo.

. B) O mercado de trabalho rejeita os “seniores”.
. C)N&o ha marcas de coloquialidade na crénica.
' D)Apercepgéo da prépria idade pode ser lenta e gradual.

| Identifique a alternativa em que o termo destacado & um

Tive bons anos, produtivos e confortaveis. Até pouco |
tempo, eu acreditava quando diziam que ndo parecia ter mais de |
50. Embora minha vaidade estranhasse ndo me acharem com |
| confortaveis).

predicativo do objeto.
A)"(...)viafila do avigo.” (avido).
B) "Tive bons anos, produtivos e confortaveis.” (produtivos e

C)"(...)namorava um homem de 40.” (um homem de 40 anos).
D) "percebe-se imediatamente o tamanho do preconceito."
(imediatamente).

A)"Quanto mais envelhece, mais a pessoa fica descartavel (...)".
B) "Apaisagem em torno da gente vai sumindo.”.

L ' | C)"Avida élinda, e continua.”.
homem de 40. Diziam que era “velho”. Eu hoje tenho saudade |

dos meus 40 anos. Amar alguém de mais idade pode ser
inconcebivel para quem tem o corpo em cima e a belezada’' '
associada com dinamismo, energia. H& empresas que | i 4 = s
. O sinal de pontuagéo que pode substituir o ponto em: "A gente

D)" 'Vocé ndo tem mais idade paraisso’, s6 sorrio.”.

nao envelhece. Mas serecria.” é:
A) dois pontos.

‘ " tao 25

que depois dos 30 ressaca parece uma dengue. E 30 & 80 - Otermo “discriminado” s6 ndo tem o mesmo sentido de:

pouquinho. De repente, quando viajo, ha tanto remédio pra levar. | SRR
Na&o estou falando de nada grave. Mas de “por via das duvidas”. |
Vai que eu tenha um n&o sei qué... Tudo comegou com um |
necessaire, mas agora € uma malinha inteira, tentando abarcar |

todas as situagdes de emergéncia. Mas claro, se tenho alguma |

B)inocentado.
C)discernido.
D) separado.

A

stao)-

uma amiga namorava um homem de 40.", sé ndo é correto
afirmar;

A) que o verbo lembrar, quando pronominal, exige preposigao.

B) que “Lembro-me de que aos 20 anos” esta de acordo com a
norma padr3o.

Aﬂgura de hnguagem presente na segunda oragdo de: "Quanto
. mais envelhece, mais a pessoa fica descartavel, é:

' A) Metafora.
' B) Silepse.
- C) Prosopopeia.

(Walcyr Carrasco. Revista VEJA. 26 de janeiro, 2022. ed. 2773) |

D) Hipérbato.
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virgula no periodo, & correto afirmar:

A) estd em desacordo com a norma padréo.

B) separa oragdes de sentido adversativo.

C) separa termos enumerativos.

D) marca a antecipagéo da oragdo subordinada.

(@ ,.»""“'?\
)

Classifica corretamente o termo "se" no seguinte trecho "Arotina |
da vida se fransforma.”:

A)indicede mdetermlnag:éo do sujeito.

B) particula apassivadora.

C) substantivo.

D) pronome reflexivo.

Aoragao interrogativa: "Vocé soube do fulano?" Sugere:
A) que fulano esta desaparecido.

B) que fulano esta preso.

C) que fulano esta doente.

D) que fulano faleceu.

Entre as opgdes estilisticas do cronista ndo consta:
A) preferéncia pelo registro padréo da Lingua.

B) uso de periodos fragmentados.

C) substituicdo de “nds” por a gente.

D) pontuagao estilistica.

an

Em: "Vai que eu tenha um néo sei o qué”. O emprego do acento
em "qué" se justifica:

A) pelas interjei¢bes exigirem acento.

B) por ser pronome interrogativo em fim de frase.

C) por ser monossilabo atono.

D) por ser substantivo, indicando alguma coisa.

Identifique a alternativa em que ndo se destacou o sujeito da
oragéo:

A) Precisa-se justamente do remédio. (remédio).

B) Perdem-se pessoas. (pessoas).

C) Empregos privilegiam os mais novos. (Empregos).

D) Tive bons anos, produtivos e confortaveis. (eu).

"Precisa-se justamente do remédio em quem ninguém pensou.”,
o modalizador "justamente” indica:

A) do modo correto.

B) com justeza.

C) exatamente.

D) estreitamente.

b
A preposigéo “em” no excerto “(...) em quem ninguém pensou
(...)" é requerida pelo termo regente:
A)remédio.
B) ninguém.

iQ'ues'.';'tao’*
Uma maneira de melhorar a velocidade de inicializaggo do
| Windows 10 & configurar programas que rodam em forma de
| servigos no Windows para que iniciem com atraso em relagéo ao
i carregamento do Windows propriamente dito. Para configurar

| isso o usuario do Windows deve:

-~ www.fundacaocetap.com.br

. C)quem.

- D) pensou.
“Os mais velhos sdo discriminados, e a gente nem percebe |
imediatamente o tamanho do preconceito”. Sobre o emprego da :

(INFORMATICA |-

A) Executar o aplicativo “msconfig” como administrador e na aba

| “servigos” escolher na coluna “Tipo de Inicializagé&o” a opgéo
| “Automatico (Atraso na Inicializag&o)”.

| B) Executar o aplicativo “services.msc” como administrador e
| clicar duas vezes no programa/servigo desejado e na aba “Geral”
| escolher no item “Tipo de Inicializagio” a opcdo “Automatico
| (Atraso na Inicializagdo)”.

i C) Executar o aplicativo “services.msc” como administrador e
| clicar duas vezes no programa/servigo desejado e na aba “Geral”
| escolher no item “Tipo de Inicializag&o” a opgdo “Manual®.

: D) Executar o aplicativo “regedit” como administrador e clicar
. duas vezes no programa/servigo desejado e na aba “Geral”
. escolher no item “Tipo de Inicializagdo” a opgéo “Automatico
. (Atraso na Inicializagdo)”.

'Emuma peTsta do Microsoft Excel 2010 versao portugués Brasil

foram criadas duas abas PA e PB (ver imagem destas abas a
seguir). Na aba PB na célula C2 foi digitada a seguinte formula:

=PROCV(B2:B4;PAlIA2:D4;4;FALSO)

¢ A 8 c D LAl e L
=~ |1 Cod_Prod Estoque Preco  Unidade 1 Descricio Codigo

2| 4035 4 R$ 14,50 UN 2 |Banana 12348 1]

3| 12348 2 R$ 6,50 DZ 3 |Couve 35650
a4 35650 12 R$ 8,50 MC 4 |Macs 40345

5 5
6 . PROSGENE 6 _

PB | pa
- Que valor sera apresentado na célula C27
- A)DZ
B)MC

' C)4
' D)R$14,50

- Os navegadores web normalmente utilizam o protocolo HTTP

(Hypertext Transfer Protocol) para transmitir documentos
formatados em HTML (Hypertext Mark-up Language). Todavia

| em sites que buscam transacgfes de dados seguras (como por
(exemplo os de acesso a contas bancarias em instituictes
financeiras) o uso de HTTPS é o recomendado. Com relagéo ao

HTTPS é correto afirmar que:

- A) ndo serve para transmissdes de arquivos em HTML, logo

estes os sites seguros ndo podem ter este formato.
B) € um protocolo completamente diferente do HTTP com
mecanismo interno proprio de segurancga.

| C)éumaimplementagao do HTTP padréo sobre uma camada de
 protegdo SSL/TLS que, por sua vez, sdo protocolos de

seguranga quem implementam criptografia.
D) é um protocolo unidirecional somente para download de

. arquivos.

NiVEL IELIEEEIZEE Y CARGO 12: BIOQUIMICO-FARMACEUTICO
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Uma tentativa de golpe muito comum hoje em dia na Interneté o |
envio de um e-mail, falso com uma notificagdo que supostamen-
te seria do banco da vitima pedindo para que esta (a vitima) cli-
que num link e atualize seus dados cadastrais ou a conta banca-
ria pode ser desativada. Ao clicar no link, o usuario vitima é dire-
cionado para uma pagina que imita a do banco e, a partir dai, |
consegue registrar tudo o que é digitado, como informagdes de |
login e senhas, nimero de cartdo de crédito e codigo de seguran-
¢a, CPF, entre outros. Este tipo de golpe é conhecido como:

A)virus.

B) cavalode Tréia.
C)adware

D) phishing.

~(_ www.fundacaocetap.com.br

- lI- Se confirmada a hipoétese criminal, os investigados poderéo
: responder, dentre outros, pelos crimes de estupro de vulneravel,

producdo, armazenamento e disponibilizagdo de contelGdo
pornografico infantil. Esses crimes possuem penas méaximas
que, se somadas, podem chegar a 33 anos de pris&o.

Ill- O nome da operagdo Sparverius remete & ave de rapina

- falcdo sparverius, também conhecido como Quiriquiri, espécie

amplamente distribuida do Brasil.
A)Apenas ositens | e || estdo corretos.

' B)Apenas ositens | e Il estéo corretos.
' C)Apenas ositens Il e lll estao corretos.
| D) Todos os itens estéo corretos.

"Novo padrdo para rétulos de alimentos ja estd em vigor; Um

- simbolo informativo alertando o consumidor sobre a alta

Quanto se trata de seguranga da informagao além da confidenci- |
alidade, disponibilidade, integridade e autenticidade, mais um |
pilar precisa ser garantido. Este pilar é o da:
A) usabilidade.

B) plasticidade.

C)facilidade.

D)irretratabilidade.

_ quantidade de nutrientes, como sédio e gordura saturada,
" devera estar presente em produtos que estrarem no mercado.".

(Fonte: O Liberal. 11/10/2022). A respeito do novo padrdo de
rotulo, pode-se afirmar que:
A) produtos que entraram no mercado a partir do Gltimo domingo

' (09) devem seguir as medidas estabelecidas pela Agéncia
‘ Nacional de Vigilancia Sanitaria (Anvisa) que, dentre as
- principais mudangas, adota o rétulo lateral.

' B) a rotulagem nutricional frontal é considerada a grande

 inovag&o na nova proposta da Anvisa. Trata-se de um simbolo
informativo que deve estar presente logo na frente da

s

"Para tem alta nos casos de monkeypox. Segundo a Sespa, ja
s&0 48 ocorréncias confirmadas da doenga no Para, 4 a mais que

o ultimo boletim divulgado. Ha também um caso de residente de
outro estado. Capital lidera com 30 pacientes relatados.”. (Fonte:
DOL. 11/10/2022). Em atengdo ao tema abordado na
reportagem, apenas ndo se pode afirmar: i
A) O Brasil ja recebeu o terceiro lote de vacinas contra a variola |
humana, doenga também conhecida como Monkeypox. A

remessa, com 30 mil doses, desembarcou no Aeroporto de

Guarulhos (SP) em janeiro deste ano.

B) O Ministério da Salde comprou cerca de 50 mil doses via
fundo rotatério da Organizagdo Pan-Americana da Salde
(OPAS). Os proximos lotes estdo previstos para serem
entregues até o fim de 2022.

C) Os imunizantes serdo utilizados para a realizagéo de estudos, |
conforme recomendagédo da Organizagdo Mundial da Salde
(OMS).

D) As vacinas sdo seguras e atualmente s&o utilizadas contra a
variola humana ou variola comum.

' embalagem e especifica qual nutriente relevante para a saude

possui alto teor de concentragéo no alimento.

C) o design de lupa que acompanha esses desenhos é referente
a trés itens: aglcares adicionados, gorduras saturadas e sodio.
Os modelos variam e podem conter apenas um nutriente
indicado.

D) as novas informagdes, agora padronizadas em 1Kg - antes, o

- indicativo era feito apenas por porgdes -, sdo importantes para
individuos que tém diabetes, hipertensdo ou outras doencas
- cronicas ndo transmissiveis.

mento cresce e atinge quase 80% das familias, novo

recorde, aponta CNC.". (Fonte: G1. 10/10/2022). Analise as
- assertivas seguintes que tratam da matéria noticiada no
- comando da questao e marque a alternativa correta.

|- Contratagéo de dividas entre mais consumidores de rendas
- média e baixa foi o maior motivo da alta do endividamento, diz

entidade. Volume de inadimplentes também alcangou marca

: histéricade 30%.
II- O nimero de familias endividadas atingiu, em setembro,
. 79,3% do total de lares no pais, informou a Confederagéio

- Nacional do Comércio de Bens, Servigos e Turismo (CNC).

"A Policia Federal prendeu um suspeito de estuprar uma crianga,
filmar o crime e compartilhar o video em aplicativo de conversa. A |
acao policial faz parte da Operagéo Sparverius, desencadeada
na manha desta terga-feira (11), no distrito de Outeiro, em Belém.
Foi cumprido mandado de pris&o contra o acusado, além de dois |
mandados de busca e apreenséo, para reforgar a apuragio dos
crimes.". (Fonte: O Liberal. 11/10/2022). Sobre o caso noticiado,
analise os itens seguintes e marque a alternativa correta.

I- A investigagcdo também teve acesso a detalhes de como o
estupro teria sido realizado, filmado e compartilhado. Com base
nisso, foi pedida a prisdo preventiva, cumprida na casa do
suspeito, onde também foi realizado mandado de busca e
apreenséo, para obtencgéo de mais provas.

DIEEEEEEIEGY CARGO 12: BIOQUIMICO-FARMACEUTICO

- 1lI- A situagio é pior para as familias de baixa renda. Nos lares
- com renda inferior a 20 salarios minimos, o endividamento

. superou os 90% pela terceira vez consecutiva.

- A)Apenas as assertivas | e |l est&o corretas.

B)Apenas as assertivas | e lll estéo corretas.

. C)Apenas as assertivas Il e lll estéo corretas.

D) Todas as assertivas estdo corretas.

 (Questio P
| "Ben Bernanke, Douglas Diamond e Philip Dybvig ganham Nobel

de Economia 2022. Os pesquisadores foram premiados por
estudos sobre os bancos e sua relagdo com as crises
financeiras.". (Fonte: G1. 10/10/2022). Sobre o prémio Nobel de
Economia 2022, apenas n&o se pode afirmar:
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A) Os pesquisadores nomeados no comando da questdo
receberdo o prémio de 10 milhdes de coroas suecas (cerca de
US$ 900 mil), dividido igualmente pelos trés.

B) Os pesquisadores premiados desenvolveram modelos
tedricos que explicam por que os bancos existem, como seu
papel na sociedade os torna vulneraveis a rumores sobre seu
colapso iminente e como a sociedade pode diminuir essa
vulnerabilidade.

C) O prémio reconheceu os trés economistas por terem

melhorado significativamente a compreensdo do papel dos
bancos, particularmente durante crises financeiras, e também |

sobre como regular os mercados financeiros e por que evitar
colapsos de bancos é vital para a economia.

D) Usando fontes histéricas e métodos estatisticos, a analise de
Bernanke mostrou quais fatores foram importantes na alta do

Produto Interno Bruto (PIB). Ele descobriu que fatores |
diretamente ligados a bancos que entraram em faléncia foram |

responsaveis pela maior parte dessa alta.

De acordo com os dispositivos previstos na Lei Municipal
n. 690/2021, de 17 de maio de 2021, responda as questdes
de 26 até 30.

(Quesizo- 1)
Sobre aremuneragéo do servidor, apenas nao é correto afirmar:

A) Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo ndo poderzo
ser superiores ao Poder Executivo.

B) Na Prefeitura Municipal, o limite maximo é o valor percebido |
como remuneragdo, em espécie, a qualquer titulo, pelo Prefeito |

e o0 Vice-Prefeito.

C) Os acreéscimos pecuniarios, percebidos pelo servidor, ndo
serdo computados e acumulados para fins de concessdo de |

acréscimos anteriores, sob o mesmo titulo ou idéntico funda-
mento.

D) E assegurada isonomia de vencimento para cargo de
atribuicbes iguais ou assemelhados aos servidores do Poder
Executivo ou entre os servidores do poder Executivo e

Legislativo, realgadas as vantagens e carater individual e as
relativas a natureza ou local de trabalho.

calculada sobre o vencimento, sendo concedida ao servidor com

graduac&o de nivel superior, observada a relagdo direta com o |

cargo que ocupa em percentual calculado sobre o vencimento
base do referido cargo, nos seguintes percentuais:

I- Especializagao - 15% (quinze por cento).

Il-Mestrado - 20% (vinte por cento).

lll- Doutorado - 25% (vinte e cinco por cento).

IV- P6s-Doutorado - 50% (cinquenta por cento).

Estao corretos apenas ositens:

Alell.
B)1,llelll.
c)l,elV.
D)1, 1L, e V.

i e

E vedado ao servidor, exceto:

A) Deixar de comparecer ao servigo, sem causa justificada por
30 (trinta) dias consecutivos.

B) Acumular constitucionalmente cargos ou emprego na
administragéo publica.

~—{ www.fundacaocetap.com.br -

' C) Revelar fatos que tem ciéncia em razio de cargo, e que deve
' permanecer em sigilo, ou facilitar sua revelagéo.

1 D) Valer-se do exercicio do cargo para auferir proveito pessoal
- ou de outrem, em detrimento da dignidade da fungéo.

|6

O art. 172 determina que "As penalidades disciplinares serdo
- aplicadas, observadas a vinculagédo do servidor ao respectivo
' Poder, Orgédo ou entidade.". Logo, essas penalidades serdo

- aplicadas:

I- pela autoridade competente para nomear em qualquer caso e,

privativamente, nos casos de demiss&o, destituigéo e cassagdo

de aposentadoria ou disponibilidade.

| lI- pelos secretarios do Municipio e dirigentes do Orgéo a estes

| equiparados, nos casos de suspensdo superiores a 90 (noventa)

| dias.

lIl- pelo chefe de repartigéo e outras autoridades, na forma dos

‘ respectivos regimentos ou regulamentos, nos casos de
repreenséo ou de suspenséo até 30 (trinta) dias.

- Apos a analise das afirmativas, marque a alternativa correta:

. A)As afirmativas | e |l estdo corretas.

' B)As afirmativas | e Ill est&o corretas.

- C)As afirmativas |l e lll estdo corretas.

As férias anuais consistem em um direito do servidor. Marque a

Gnica alternativa correta sobre o direito as férias:

A) E permitido levar, a conta das férias, qualquer falta do servigo.

B) O servidor, apds cada 12 (doze) meses de exercicio adquire

direito a férias anuais, de 45 (quarenta e cinco) dias.

C) As férias ndo poderdo ser interrompidas. Podendo ser

 acumuladas, pelo prazo maximo de 2 (dois) anos consecutivos.

' D) As férias poderdo ser parceladas em até duas etapas, sendo

cada uma no minimo no prazo de 10 (dez) dias, desde que assim

requeridas pelo servidor, e no interesse da administracdo
publica.

; @ | CONHECIMENTOS ESPECIFICOS -

(Questéo}{

. Sao critérios laboratoriais para diagndstico de Covid-19, exceto:
| A)resultado detectavel para SARS-CoV-2 realizado pelo método
| RT-PCR emtemporeal.

| B) cromatografia de camada delgada com resultado detectavel

- dovirus circulante no sangue.

- C)resultado reagente para IgA e/ou IgG realizado por ELISA.

D) pesquisa de antigeno com resultado reagente para SARS-
CoV-2 pelo método de Imunocromatografia para detecgéo de
antigeno.

A leucemia é uma doenga maligna dos glébulos brancos, de
origem pouco conhecida. Tem como caracteristica principal o
acumulo de células doentes na medula 6ssea que substituem as
células sanguineas normais. Quanto aos achados laboratoriais e
diagnéstico das leucemias, € errada a afirmativa:

A) na leucemia aguda a anemia e trombocitopenia sdo muito
comuns.

B) a contagem de leucdcitos sempre esta diminuida na leucemia
aguda.

- C) a caracteristica principal da leucemia linfocitica crénica é uma

linfocitose permanente e absoluta (> 5.000/L) e um aumento dos

linfocitos (> 30%) na medula 6ssea.

D) ao diagnéstico da leucemia linfocitica crénica pode haver,

incomumente, anemia moderada e trombocitopenia devido a

infiltracdo da medula éssea.
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Com o decorrer dos processos metabdlicos, 0 organismo produz
regularmente substancias acidas com formagdo de ions
hidrogénio. O pH do sangue arterial € mantido dentro de limites |
muito estreitos pois ha sistemas tamp6es que proporcionam |
defesa imediata contra as variagdes da acidez. Considerando o
equilibrio acido-base, marque a alternativa correta.

A) O principal produto acido do metabolismo corporal € o HCI.

B) Em condigbes normais, a quantidade de CO2 eliminada pela |
respiragéo sempre sera inferior a produzida pelas células de |
todo o organismo. ;
C) As principais fungdes renais no metabolismo &cido-base séo: |
aretencdo do acido e a excregdo do bicarbonato existente, além |
da produgdo de novo bicarbonato em resposta ao que foi |
consumido, no tamponamento dos acidos néo volateis.

D) A alteragdo do pH causada por um disturbio acido-base Eis

simples é atenuado por um distirbio acido-base secundario.

P

{Questio}-

O ergotismo era muito disseminado na Idade Média. E resultante |
da ingestdo de centeio ou de outros cereais em grios
contaminados por um fungo, chamado de:

A) Claviceps purpurea.

B) Aspergillus flavus.

C) Clostridium botulinum.

D) Vibrio cholerae.

(QuestiioH
\\

As caracteristicas fisicas, quimicas e biologicas da agua estéo |
associadas a uma série de processos que ocorrem no corpo |

hidrico e em sua bacia de drenagem. Quanto as propriedades da |

agua, marque a alternativa incorreta.

A) A agua apresenta densidade maxima na temperatura de
congelamento.

B)Aagua quente € menos viscosa que uma agua fria.

C) A dureza da agua pode ser classificada como dureza
carbonato ou dureza ndo carbonato.

deveficarentre 6,0e 9,5.

Vlrus séo ‘as causas mais frequentes de doengas infecciosas |
humanas e produzem doengas que variam de resfriados banais, |
infecgdes oportunistas e até imunocomprometimento fatal. Sao |
métodos imunoldgicos empregados no diagnéstico laboratorial
da Covid-19, exceto:

A) enzyme linked immuno sorbent assay — ELISA.

B) teste rapido para detecgéo de anticorpos.

C)imunoensaio por Eletroquimioluminescéncia (ECLIA).

D) reagao em cadeia da polimerase em tempo real (RT-PCR).

Quanto aos virus e o diagnéstico de doengas causadas por | &

estes, marque a alternativa incorreta.

A) A detecgdo de virus em uma amostra clinica por si sé ndo é
prova suficiente do envolvimento do virus detectado no quadro
clinico do paciente.

B) Os componentes basicos do virus incluem genoma, capsideo
e membrana celular.

C) Alguns virus codificam e carregam suas proprias enzimas
necessarias para a replicagédo do seu genoma.

D) Todos os virus necessitam de uma célula viva que fornega
pelo menos parte do maquinario necessario para sua
multiplicagdo.
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' Quanto as dosagens hormonais, & incorreto afirmar que:

| A) a realizagédo de atividades fisicas anteriores a coleta da

amostra de cortisol sérico pode ocasionar aumento nas suas
concentragoes.
B) na investigagdo da sindrome de Cushing, a dosagem do

' cortisol salivar deve ser coletada a meia-noite.
i C) para diagnostico de hipogonadismo, a coleta da amostra para

dosagem de testosterona deve ser feita, necessariamente, por
volta das oito da manha.

- D) em regidbes onde as estagdes climaticas sdo mais bem

definidas, as concentragdes séricas mais elevadas de 250H-
vitamina D sdo encontradas no verdo, enquanto no inverno ha
queda nos niveis encontrados.

A Monkeypox é uma zoonose viral, cuja transmissao para huma-
- | nos pode ocorrer por meio do contato com animal ou humano
| infectado ou com material corporal humano contendo o virus, e

. os sintomas sdo semelhantes aos observados no passado em
' pacientes com variola, porém com uma apresentagéo clinica de

- menor gravidade. Marque a alternativa errada quanto & Monkey-
| pox.

. A) A confirmagao diagnostica laboratorial se da por testes mole-
| culares que detectam sequéncias especificas do virus em amos-
| tras do paciente.

| | B) Devido as lesdes se assemelharem nas fases iniciais com as

 lesbes secundarias de sifilis e varicela, ha a necessidade de
' realizar diagnéstico diferencial.

. C) O material ideal para coleta s&o as crostas mais secas, onde
- ha maior presenga do virus.

D) As lesdes de herpes labial, genital ou zoster, se assemelham

' aquelas da Monkeypox e devem ser consideradas no diagnésti-
- codiferencial.

(e=5140)

D) O intervalo de pH para dguas nos sistemas de distribuicdo Considerando os ditames da Lei n. 8080/90 acerca da

competéncia e participagéo de capital privado no ambito do

- Sistema Unico de Sauide (SUS), marque a alternativa incorreta.

- A)Agestao dos hemocentros pode ser competéncia dos estados
) munlmplos

B) E vedada a participagao direta ou indireta de empresas ou de
| capitais estrangeiros na qualidade de agbes e servigos de satide,

principalmente, quanto relativos aos laboratérios de analises

' clinicas.

' C) A definigdo e coordenagdo dos sistemas de rede de
laboratérios de saude publica compete a gestdo nacional do
. SuUS.

D) A diregio estadual do SUS compete coordenar a rede
! estadual de laboratérios de satde publica e gerir as unidades
- que permanecgam em sua organizacao administrativa.

A doenga de Von Willebrand (DVW) & importante pela elevada

prevaléncia desta condigdo em pacientes com queixas
- hemorragicas. Quanto ao diagnéstico laboratorial da DVW é
. correta a afirmativa.

' A) Testes de triagem da hemostasia (TP e TTPa) s&o padréo-

ouro para diagnostico de DVW.

- B) Os exames com maior utilidade para o diagnéstico da DVW
- s8o a determinagcdo do cofator ristocetina (FVW:RCo), do

antigeno do Fator de Von Willebrand (FVW:Ag ) e da relacéo

| entre FVW:RCo/FVW:Ag.
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C) O Tempo de Sangramento (TS), o teste de Agregagdo
Plaquetaria (TAgP) e a determinagdo do FVW:Ag por meio da
técnica de ELISA s&o os testes preconizados para diagnéstico
de DVW.

D) O diagnéstico confirmatério da DVW baseia-se na
quantificacdo da atividade coagulante dos fatores Vil e IX.

Lﬁﬁﬁ&“@

Uma solugdo é uma mistura homogénea de duas ou mais

substancias. O componente que se apresenta em menor
quantidade é chamado de soluto.

( )Homogeneizar a solugéo.
( )Pesarosoluto.

quantidade de solvente.

( )Completar o volume com o solvente.

( )Padronizara solugdo, quando necessério.

( ) Guardar as solugdes em recipientes adequados e rotulados.
( ) Transferir quantitativamente para o baldo volumétrico.

Marque a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima |
para baixo, quanto a preparagdo de uma solugdo quando o

soluto é sélido.
A)4,7,2,5,1,3e6.
B)2,1,5,4,6,7e3.
C)3,5,1,7,4,2e86.
D)5,1,2,4,6,7e3.
(QuestaoH D

/2

N

excelente marcador para a confirmagdo de gravidez.
afirmativa incorreta.

somente uma banda colorida na area controle.

B) Um resultado reagente é aquele com o surgimento de duas
bandas coloridas, uma na area teste e outra na area controle.

banda na area controle, tampouco na area teste.

D) Qualquer intensidade de cor na area teste deve ser .

considerada como reagente.

insolubilidade em &gua. Analise as afirmativas a seguir em
Verdadeira (V) ou Falsa (F) e marque a alternativa que
representa a sequéncia correta.

()As gorduras e os dleos utilizados de modo quase universal
como formas de armazenamento de energia nos organismos
vivos sdo derivados de acidos nucleicos.

( )Ostriacilgliceréis sdo ésteres de acidos graxos do glicerol.
() A caracteristica central na arquitetura das membranas

bioldgicas € uma dupla camada de lipideos que atua como |

barreira a passagem de moléculas apolares.

(
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A)V,F,V,F,VeF.
B)F,V,F,V,VeV.
C)F,V,F,V,FeV.

D)V,F,F,V,VeF.

A Portaria n. 2031/04 do Ministério da Saude, dispde sobre a

organizacdo do Sistema Nacional de Laboratérios de Saude
Publica e define o Sistema Nacional de Laboratérios de Satde
Publica — SISLAB, como um conjunto de redes nacionais de
laboratérios, organizadas em sub-redes, por agravos ou

| programas, de forma hierarquizada por grau de complexidade

g , ' das atividades relacionadas a vigilancia em saude. Qual das
( ) Dissolver o soluto em um béquer usando uma pequena |

quatro alternativas seguintes ndo corresponde a uma das redes

. do SISLAB?

- A) Rede Nacional de Laboratérios de Vigilancia Epidemiologica.
B) Rede Nacional de Laboratérios de Vigilancia em Saude

- Ocupacional.

- C) Rede Nacional de Laboratérios de Vigilancia Sanitaria.
- D) Rede Nacional de Laboratérios de Assisténcia Médica de Alta

Complexidade.

N

| Apesar de ser uma patologia rara, o povo paraense deve estar
. atento para a Doenca de Haff ou “Doenga da Urina Preta”, afinal,
10 consumo de peixes e outros tipos de pescado, como

' crustaceos e moluscos, € um costume comum em todo o estado

A gonadotrofina corionica humana (HCG) é um horménio | e € uma das principais formas de contaminag&o pela doenca. Por

glicoproteico produzido por ativagdo placentaria apés a
fecundagéo. A rapida elevagdo de sua produgao faz do HCG um !

isso, a Secretaria de Estado de Saude Publica (Sespa) reforga as
informacdes sobre os cuidados a serem tomados pela populagéo
do Para.

' Os principais sintomas da doenca, além do escurecimento da

Considerando testes realizados com fitas reativas, marque a | urina, que fica com coloragéo de café, sdo uma ocorréncia stbita

| de dor e rigidez muscular. Outros sintomas que podem ocorrer

A) Um resultado nio reagente & aquels com o surgimento de | o5 4ores na 4rea torécica, falta de ar, caimbras, dorméncia e

. perda de forga no corpo inteiro. Se estes sintomas aparecerem

. menos de 24 horas apds a ingestdo de pescados, é possivel que

C) Um resultado invalido & somente aquele que n&o apresenta | 488 um caso de Doengs de Hefl.

E importante destacar que nio ha método de diagnostico para
confirmacéo de Haff com exatiddo através de exames, por essa
razdo, os casos da doenga sdo considerados suspeitos com a

' presencga dos sintomas associados a ingestdo de pescados e
| exclusdo de outros diagnésticos.

~ (Fonte: Portal Romanews em 22/09/22, vide: https://fromanews.
Os lipideos biolégicos sdo um grupo de compostos quimica- |
mente diversos, cuja caracteristica em comum que os defineéa |

com.br/78599/sespa-destaca-cuidados-para-evitar-a-doenca-
da-urina-preta/)

Quanto & doenca de Haff, marque a alternativa incorreta.
A) As amostras clinicas (soro e urina) devem ser coletadas na
fase aguda da doenca. Adicionalmente, podem ser coletadas

- amostras do alimento com suspeita de contaminagéo.

) Os esteroides s&o derivados oxidados dos esterbis. Tém o |

ntcleo esterol, mas ndo a cadeia alquila ligada ao anel D do |

colesterol.

() Os tocoferois, antioxidantes bioldgicos, contém um anel |

() O anel aromatico da vitamina K passa por um ciclo de
oxidagdo e reducdo durante a formagdo da protrombina ativa,
proteina do plasma sanguineo essencial na coagulagéo.

. B) Deve ser solicitada também a dosagem da transaminase
- glutdmica oxalacética (TGO) que também tem seus valores

aumentados, ndo tendo valor diagnéstico, mas pode servir como
marcador de acompanhamento da evolugdo da doenca,
devendo, portando, ser solicitada na admiss&o do paciente.

C) Sobre o exame de urina, ha a presenga de mioglobinuria,
frequentemente confundida com hematdria nos chamados
“exames de urina-1". Geralmente & observada uma hematuria
presente no exame de urina, e, se for feito o teste da mioglobina,

- dara positivo.

aromético substituido e uma cadeia lateral longa de isoprenoide. | D) Mesmo com a rabdomiélise desencadeada pela doenca, a

creatina quinase se mantém estavel, sem flutuagées ao curso da

- doenga.
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' i
|Questio}g

As proteinas, como a hemoglobina, sdo compostas por grupos |
de carater acido (COOH-) e basicos (NH3+) e sua carga
depende do pH da solugéo tamp&o em que essa proteina esta |

dissolvida. Considerando a eletroforese da hemoglobina,
marque a alternativa correta.

hemoglobina C da hemoglobina E, que migram em posigdes
semelhantes na eletroforese em pH alcalino.

B) Em pH acido, a hemoglobina € uma proteina carregada
negativamente, migrando em direg&o ao polo positivo.

proporciona dificil separagéo para a maioria das hemoglobinas.

D) Em pH alcalino, a hemoglobina é uma proteina carregada | . .
) £ e P 9898 | da amostra, 3-fisiolégica, 4-fisiolégica, 5-fatores pés-coleta e 6-

 fisiologica.

. C) 1-Fisiologica, 2-relacionadas & coleta da amostra, 3-fatores
.| pés-coleta, 4-fisiologica, 5-fatores pés-coleta e 6-fisiologica.

' D) 1-Relacionadas a coleta da amostra, 2-fisiolégica, 3-fatores

| pos-coleta, 4-fisiologica, 5-fatores pés-coleta e 6-relacionadas &

Amostras mantidas a temperatura ambiente por mais de uma s DRI

hora, sem conservantes, podem apresentar as alteragdes |

positivamente, migrando em direg&o ao polo negativo.

Os resultados da urindlise de rotina podem ser seriamente
afetados devido a conservagédo inadequada das amostras.

seguintes, exceto:

A)aumento do pH.

B) diminuicdo da glicose.

C) aumento da bilirrubina.

D) aumento do nimero de bactérias.

Quanto as preparagdes de meios de cultura e seus objetivos.

3 - Redutor organismos de interesse.

4 - Seletivo
outros.

5 - Diferencial
ensaios microbiologicos.

6 - Enriquecimento

niveis detectaveis.

bicos obrigatérios.

ei
1 - Quimicamente definido () Crescimento da maioria ||
dos organismos quimio- ||
heterotroficos.
2 - Complexo ( ) Supressdao de micro- |

organismos indesejados; |
favorecimento dos micro- |

( ) Diferenciagéo das coloni- ||
as dos micro-organismos de ||
interesse em relagdo aos|

() Crescimento de quimioa- “
utotréficos e fotoautotroficos; |

( ) Similar ao meio seletivo, |
mas elaborado para aumen- ||
tar o nimero de micro-|
organismos de interesse até |

() Crescimento de anaert- ||

- J\

Marque a alternativa que, de cima para baixo, representa a

relacdo dos tipos de meios de cultura com suas respectivas
finalidades de preparacgao.

A)2,4,5,1,6e3.

B)1,5,4,6,2e3.

C)5,1,3,4,2e86.

D)2,4,1,6,5e3.
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As variaveis pré-analiticas podem interferir nas dosagens
hormonais. Estas sé@o de diversas naturezas.
1- Jejum.

| 2-Postura.

' 3-Tipo de amostra.
A) O emprego da eletroforese em pH 6,2 € especifico para | 4- E;?ercicios
diferenciar alguns tipos de hemoglobinas mais lentas que a | :

hemoglobina A, tipo: hemoglobina S da hemoglobina D e | 6. Ciclo menstitial

5- Centrifugagdo da amostra.

: Marque a alternativa que apresenta a sequéncia correta quanto
- aclassificag@o das variaveis pré-analiticas controlaveis listadas.
m : .« | A) 1-Fisiolégica, 2-fisiolégica, 3-relacionadas a coleta da
C) A utilizagdo de gel de agarose deve ser evitada pois | amostra, 4-fisiolégica, 5-fatores pés-coleta e 6-fisiolégica.

B) 1-Relacionadas a coleta da amostra, 2-relacionadas a coleta
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